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X LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
 Relatório da Audiência concedida ao 

Sindicato dos Trabalhadores Têxteis, Lanifícios e Vestuário do Centro 
 
Aos vinte e um dias do mês de Fevereiro de dois mil e oito reuniu, pelas 17 horas e 30 minutos, 

um Grupo de Trabalho em representação da Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e 
Desenvolvimento Regional (CAEIDR) com representantes do Sindicato dos Trabalhadores Têxteis, 
Lanifícios e Vestuário do Centro. 

 
O Grupo de Trabalho era constituído pelos seguintes Srs. Deputados: 
 
- Hortense Martins (PS), coordenadora 
- Emídio Guerreiro (PSD) 
- Hélder Amaral (CDS-PP) 
- João Oliveira (PCP) 
 
A Delegação do Sindicato era constituída pelos seguintes elementos: 
 
- Maria de Fátima Carvalho 
- Abel Pinto 
- Damião Marques 
- Luís Ferreira 
 
Assunto: Grave crise vivida em algumas empresas do Distrito de Coimbra e Leiria. 
 
A Sra. Deputada Hortense Martins iniciou os trabalhos dando as boas vindas à delegação do 

Sindicato Têxteis do Centro e apresentando os Srs. Deputados presentes. De seguida, deu conta do 
modo de condução da audiência, tendo, seguidamente, dado a palavra à delegação do Sindicato. 

  
A Sra. D. Fátima Carvalho deu conta da motivação que levou o Sindicato Têxteis do Centro a 

solicitar uma audiência à CAEIDR, com vista a procurar uma solução para a situação difícil vivida 
pelo sector têxtil naquela zona do país, de ausência de uma política de valorização e dignificação do 
trabalho e de crescimento da pobreza, conforme descrito no dossier distribuído pelos Srs. 
Deputados1. Referiu que as situações mais críticas ocorrem nas localidades de Avelar e 
Castanheira2, recordando que o facto de as empresas estarem interligadas umas com as outras 
agrava o problema, pois se uma fechar, arrastará provavelmente as outras. Deu ainda conta, 
conforme constante do dossier, das situações de Oliveira do Hospital e Mira d’Aire, dando conta da 
parceria existente entre empresas e sindicatos, com vista a procurar salvar as empresas. O Sr. Abel 
Pinto apresentou brevemente a situação de Avelar. 

 
A Sra. Deputada Hortense Martins agradeceu a intervenção e as informações apresentadas e 

passou a palavra aos Grupos Parlamentares. 

                                                           
1
 O dossier distribuído faz parte do espólio da CAEIDR, podendo ser consultado. 

2
 Deu conta do conhecimento da audiência concedida pela CAEIDR a representantes de empresas destas localidades e 

que este Sindicato apenas não participara pelo facto de ter uma outra reunião à mesma hora. 
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O Sr. Deputado Emídio Guerreiro recordou a audiência concedida pela CAEIDR a representantes 
de empresas dessa região, e as diligências tomadas pela Comissão na sequência da reunião. 
Considerou não existir uma estratégia do Governo para a indústria portuguesa. Manifestou 
disponibilidade do GP do PSD para acompanhar esta matéria, ainda que reforçando a importância 
da existência de consenso entre os diferentes GP no Grupo de Trabalho do Sector Têxtil. 

 
A Sra. Deputada Hortense Martins deu conta das diligências tomadas pela CAEIDR na audiência 

já referida, tendo seguidamente reforçado o empenho do GP do PS em acompanhar esta matéria. 
 
O Sr. Deputado Hélder Amaral deu nota do seu pessimismo, considerando estar-se perante um 

exemplo da actuação ineficiente do Estado, que incentivou os empresários a uma atitude proactiva, 
não lhes dando posteriormente as contrapartidas acordadas. Considerou que sendo esta uma 
questão consensual, não se deveria acentuar a questão político-partidária, mas antes procurar uma 
solução profícua para a questão, contribuindo para um funcionamento eficaz dos mecanismos de 
intervenção existentes. 

 
A Sra. D. Fátima Carvalho considerou que um dos problemas existentes é a falta de acção no 

terreno do IAPMEI, sendo a acção concretizada através dos papéis e formulários. 
 
O Sr. Deputado João Oliveira deu conta da preocupação quanto ao rumo que a economia 

nacional está a levar e o facto de o comportamento das entidades públicas gerar as dificuldades 
vividas por estas empresas e os seus trabalhadores. Neste sentido, considerou que importaria 
mudar a política vigente. 

 
O Sr. Abel Pinto recordou que a economia é uma ciência social, não sendo incompatível garantir 

uma economia financeira numa perspectiva social, sem criar subsídio-dependências. Acrescentou 
defender que em certos sectores é necessária esta sustentabilidade social. 

 
A Sra. Deputada Hortense Martins agradeceu as intervenções dos Srs. Deputados e os 

esclarecimentos adicionais prestados pelos representantes do Sindicato, recordando que o 
importante é assegurar a manutenção dos postos de trabalho e a sustentabilidade económico-
financeira das empresas. Deu conta que o relatório da audiência será apreciado em sede da 
CAEIDR, que deliberará sobre as eventuais diligências a tomar e delas dará conhecimento à 
empresa, não invalidando eventuais tomadas de posição dos Grupos Parlamentares sobre esta 
matéria. A Sra. Deputada deu por terminada a audiência pelas 18 horas e 45 minutos, dela se tendo 
lavrado o presente relatório, o qual, depois de lido e aprovado, será devidamente assinado. 

 
Lisboa, 18 de Março de 2008. 

 
A Deputada Coordenadora, 

 
 

(Hortense Martins) 
 
 

Nota: Aprovado em reunião da CAEIDR de 25 de Março de 2008. 


